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1. Avgör för vart och ett av följande fem p̊ast̊aenden om det är sant eller
falskt. Motivera kortfattat. Rätt svar ger 1

2
poäng, korrekt kortfattad

motivering 1
2

poäng.

(a) Vektorn (1, 1, 0) är en generaliserad egenvektor till matrisen

A =

 1 1 0
0 1 0
0 0 2

 .

(b) Det finns en linjär operator T med T 5 = −I (I är identitets-
operatorn) och egenvärdet 1.

(c) Antag att T : V → V är en linjär operator p̊a ett oändligt-
dimensionellt vektorrum. Om T är surjektiv m̊aste T vara injektiv.

(d) En normal operator p̊a ett reellt vektorrum är självadjungerad.

(e) Antag att T är en självadjungerad operator p̊a ett ändligtdimensionellt
reellt vektorrum. D̊a gäller KerT = KerT 2.

2. L̊at T : C2 → C2 vara den avbildning som i standardbasen p̊a C2 har
matrisen

[T ]S =
1√
2

(
1 i
i 1

)
(a) Bestäm egenvärden och en bas B av egenvektorer till T .

(b) Bestäm matrisen till T 100 i denna bas.

Vänd!



3. Lös differentialekvationen
x′′(t) = Ax(t)
x(0) = (1, 1),
x′(0) = (0,−1)

där A =

(
7 −4

12 −7

)
.

4. Lös rekursionsekvationen{
xn+1 = Axn, n = 0, 1, 2, 3, . . .
x0 = (1,−1)

där A =

(
0 −1
4 4

)
.

5. L̊at P2 vara de reella polynomen av högst andra graden och E det
delrum av P2 som ges av

E =

{
p ∈ P2;

∫ 1

−1

p(t)dt = 0

}
.

(a) Bestäm en bas för E.

(b) L̊at 〈p, q〉 vara den skalärprodukt p̊a P2 som ges av 〈p, q〉 =
∫ 1

−1
p(t)q(t)dt

och ‖p‖2 = 〈p, p〉motsvarande norm. Bestäm det polynom i E som
bäst approximerar polynomet P (t) = 1 + t i denna norm.

6. (a) Vad menas med att en matris är övre triangulär?

(b) Formulera Schurs sats.

(c) Bevisa Schurs sats d̊a vektorrummet har dimension 2.

(d) Bevisa Schurs sats d̊a vektorrummet har dimension 3.
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